

多倫多地方教育局積極拓展海外市場

駐加拿大代表處教育組

多倫多地方教育局 (Toronto District School Board, 以下簡稱 TDSB) 近年來積極拓展海外市場, 試圖在這波不景氣的風氣下尋求海外國際學生的資金補助。TDSB 近年在北京設立招生代辦處, 並由當地雇員以一年一聘的方式為 TDSB 代為處理相關業務, 並經由 TDSB 裡的資訊和推廣辦公室 (Information and Promotion Office) 進一步協助註冊和簽證等繁雜手續, 積極拓展海外留學生的市場。

加國在吸引海外學生赴加就讀上向來吃香, 自 2008 年起已上漲了 53%, 而其中過半的海外留學生均來自中國, TDSB 的主席 Chris Bolton 表示, 教育局除了提供基本課程外, 也為國際學生設立特殊暑期英語班, 為學生量身訂做適合短期語言進修的課程, 另教育局也可為國際學生安排安全合適的住宿等。Bolton 希望未來國際學生的人數可持續上升, 至少佔 TDSB 學生總人數的 1%, 以帶來所需的經費。海外留學生入讀加國公立學校需支付龐大的費用, 小學為 1 萬 2 加幣, 國、高中生則為 1 萬 4 加幣。

根據統計, 海外留學生光是去年就為 TDSB 獲得 600 萬加幣的利潤, 有利於其他教學項目的推廣, 此外, 加國本地學生也可經由和外籍學生的互動了解多元文化的重要性及培養國際觀, 這也是為何 TDSB 近年來積極招收海外學生的主因。Bolton 指出, 「想要取得更多的經費就需發揮想像力, 許多人至今仍認為政府是我們唯一的幫助, 但我想說的是, 政府是我們的贊助者, 但並非唯一。」TDSB 近年來面臨多個問題, 如理財不當而造成的經費短缺和因生育率持續下降而大受影響的註冊率, 故積極發展海外代辦處, 藉此招收留學生。

目前除中國為加拿大最大的海外留學生市場外, 排名前幾名的為韓國、越南、臺灣、香港、日本、泰國和德國。TDSB 仍在觀望北京的代辦處, 藉以評估是否應在亞洲其他定點設立招生代辦處, 但 Bolton 認為短期內較難看出海外代辦處的優勢, 而需長時間觀望研討, 才能發現其中利益。

資料來源: (1)2013 年 7 月 13 日 The National Post